

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 98 (9316) СРЕДА, 18 сентября 2013 года

Выходит по средам и пятницам



ГЛАВНАЯ ТЕМА

О взаимоотношениях старшего и младшего поколений

10 сентября в рамках подготовки к празднованию 20-летия Конституции Российской Федерации в Законодательном Собрании продолжилась работа круглых столов, посвященных этой знаменательной дате.

Темой для обсуждения стала проблема взаимоотношений старшего и младшего поколений - «Забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей. Трудоспособные дети свыше 18 лет должны заботиться о нетрудоспособных родителях».

В видеоконференции приняли участие и спасдеменцы - главы и специалисты сельских поселений района, сотрудники районной администрации, учителя и корреспонденты газеты «Новая жизнь».

Для Спас-Деменского района обсуждаемые вопросы также актуальны. Например, об ответственности родителей по воспитанию детей. В районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 29 семей состоят на профилактическом учете как социально неблагополучные. В них воспитываются 64 ребенка. Все они находятся под социальным патронажем. В рамках предстоящего в районе месячника «Семья», который стартовал 15 сентября, именно



этим семьям будет уделено повышенное внимание.

Отделение социального обслуживания на дому взяло под контроль одиноких престарелых граждан и инвалидов. Его подопечные - 232 пожилых человека. 130 сотрудников выполняют благородную мис-

сию - помогают старикам по дому, оплачивают коммунальные платежи, покупают продукты и лекарства. Подчас становятся ближе родственникам. Именно эти люди обеспечивают надлежащий уход и скрашивают одиночество пожилых.

В городском Доме ветеранов и его филиале в Павлинове опытный персонал заботится о сорока проживающих там бабушках и дедушках. Отличные условия для проживания, питание, медицинские процедуры, совместные праздники, в которые их навещают школьники,

работники культуры, общение друг с другом. Все это помогает одиноким людям не чувствовать себя обездоленными. Хотелось бы, чтобы и родственники не забывали стариков.

В районе действуют два отделения сестринского ухода. Один находится в городе, другой - в Любуни. 29 человек получают должный медицинский уход и внимание со стороны медперсонала.

Поддержка приемных и многодетных семей обеспечивается согласно действующему законодательству. В районе семь приемных семей, в них воспитываются девять детей. Многодетных семей, в которых четыре и более ребенка - 11, в них 48 детей.

Конечно, забота о детях, их воспитание - в равной степени права и обязанности родителей, еще и большая ответственность - об этом не следует забывать. Спасдеменцы согласны с тем, что увеличение существующих выплат и введение новых в настоящее время мера необходима. И с тем, что поддержку института семьи следует усилить. А трудоспособные дети свыше 18 лет должны заботиться о нетрудоспособных родителях. Это аксиома, и в этом состоит смысл жизни на земле.

Елена АПАНАСЕВИЧ.

Благоустройство

Благоустройство - тема круглогодичная, масштабная. Зимой одна специфика - уборка снега, посыпка дорог, очистка крыш. Летом другая. Это уголки отдыха, плиточные дорожки, вазоны с цветами, фонари, фонтаны, окашивание - то есть наведение лоска, чтобы доба-

вить райцентру современности и привлекательности. Конечно, не забывают при этом и о ремонте жилого фонда, о дорогах, строительстве, вывозе твердых бытовых отходов и других технических вопросах, не имеющих отношения к сезонности.

Мы - за чистый город

Осень подбросила забот. Одна из них - начинающая облетать листва. В минувший вторник библиотекари ЦРБ уже взялись за грабли и метлы, подчистили закрепленный за ними сквер. И остальным организациям пора последовать их примеру. Скорее всего, проблем не

возникнет. Спасдеменцы народ ответственный, хотя немного избалованный хорошими условиями проживания. Но главное, они за чистый город. Ведь это родина, место, где мы живем.

Елена ИВАНОВА.
Фото автора.



Лето закончилось, а трава расти не перестала.

Возле магазина «Автозапчасти» всегда чисто.



Уважаемые подписчики и читатели «Новой жизни»!

Открыта подписка на I полугодие 2014 года. Цена на газету осталась прежней:

6 месяцев - 270 руб.;
3 месяца - 135 руб.;
1 месяц - 45 руб.

Льготная подписка в редакции (без доставки):

6 месяцев - 201 руб.;
3 месяца - 100 руб.
50 коп.;
1 месяц - 33 руб.
50 коп.

Чтобы не ожидать непредвиденных изменений, сделайте подписку прямо СЕГОДНЯ!



КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Образование для нового века

Высокое качество образования - важнейший ориентир развития сферы образования в Калужской области. Вложения только в физическую инфраструктуру системы образования не дают хорошего результата. В образовании финансовые вложения способны обеспечить только 20 процентов его результативности. Все остальное - это результат технологий и профессионализма кадров.

Общезвестно, что качество системы образования не может быть выше качества работающих в ней учителей, и никакие реформы, проводимые сверху, не смогут побудить педагогов изменить методы работы. Это могут сделать лишь они сами, если возьмут на себя ответственность за улучшение качества образования как специалисты, от которых оно напрямую зависит.

В наступившем учебном году министерство образования и науки Калужской области ставит перед педагогами области такие задачи как привлечение к педагогической профессии лучших выпускников школ и изменение системы подготовки кадров для образования. При министерстве уже создана рабочая группа по реформированию педагогического образования, выработаны согласованные позиции как работодателей, так и профильных учреждений профессионального образования по основным направлениям действий.

Прежде всего, это разработка системы прогнозирования потребностей отрасли в педагогических кадрах и сотрудниках прочих профессий. Согласован механизм набора на педагогические специальности в Калужском государственном университете им. К.Э. Циолковского.

В ближайшие годы область перейдет на контрактно-целевую систему подготовки педагогических кадров.

Ее методология сориентирована на практическую деятельность и будет сопровождаться постоянной практикой студентов в учебных заведениях. Для этого будут переработаны образовательные программы подготовки педагогов. Будущие педагоги придут в школьные классы на ранних этапах профессионального обучения и станут проводить там больше времени. Ориентирами реформирования образовательных программ и методологии подготовки педагогов станут новые образовательные стандарты для всех ступеней образования, а также идеи профессионального стандарта педагога, который сейчас активно обсуждается в образовательном сообществе.

Министерство образования и науки области предложило в пилотном режиме отработать модель «педагогической интернатуры», когда учитель после вуза еще год работает в школе под руководством наставника в качестве стажера, а затем сдает квалификационный экзамен и только после этого получает диплом учителя.

В 2013-2014 учебном году важнейшим направлением работы руководителей системы образования станет привлечение в систему образования молодых кадров. Сегодня в области очень медленно происходит обновление педагогического корпуса.

Другое направление деятельности всех участников образовательного процесса - совершенствование механизмов профессионального развития педагогических и управленческих кадров, прежде всего - системы повышения их квалификации и работы методической службы. В условиях введения федеральных государственных образовательных стандартов она становится особенно важной. Очевидно, что действующая система повыше-

ния квалификации работников образования нуждается в реформировании.

В основу новой модели повышения квалификации работников образования поставлен модульно-накопительный принцип. Региональным координатором остается Калужский государственный институт

прежде, будет осуществляться из регионального бюджета.

Программы обучения станут короткими, адресными, мобильными, а технологии обучения - практико-ориентированными. Такими современными тенденциями дополнительного образования взрослых.

В наступившем учебном году изменится положение методических служб в области. В некоторых муниципальных образованиях статус этих служб до сих пор законодательно не определен, не сделал это и новый закон «Об образовании в РФ». По данным министерства образования и науки, в большинстве муниципальных образований в погоне за оптимизацией расходов их основательно сократили, «забыли» повысить зарплату методистам, возлагают на них не свойственный им функционал. В связи с этим рассматривается вопрос о пе-

практикой образования. Необходимые условия для этого созданы. Муниципальные органы управления образованием и руководители школ будут работать над предоставлением возможности каждому ребенку обучаться дистанционно как по программам основного, так и дополнительного образования. Использование дистанционных технологий позволит решить множество методологических и педагогических задач, прежде всего - улучшить качество обучения.

Смешанное обучение, ставшее обычным в мировой практике, уже стучится и в двери российских школ. И для этого тоже есть необходимые условия. Под смешанным обучением понимается комбинация традиционного очного обучения с элементами онлайн-обучения и дистанционных методов. В этой ситуации учитель по-прежнему остается в центре образовательного процесса,

цели учебной и воспитательной деятельности.

Российская школа всегда была сильна своими традициями воспитания. Между тем, по данным опросов, проведенных институтом модернизации образования по заказу министерства образования Калужской области, более 60 процентов школьных педагогов видят себя лишь в качестве учителей-предметников и не хотят заниматься воспитательной работой. Они видят основное предназначение профессии учителя лишь в том, чтобы дать детям максимум знаний по школьным предметам. Это тревожная тенденция, и она не может устроить наше общество сегодня.

В этом году каждое образовательное учреждение области будет обеспечено комплектом необходимой литературы для организации воспитательной, профилактической и проф-



модернизации образования. Его функциями станут организация, планирование и координация этой деятельности в масштабах всего региона. Региональный координатор организует на конкурсной основе отбор дополнительных профессиональных программ или модулей и формирует их региональный Реестр и перечень образовательных организаций, осуществляющих повышение квалификации. Заявки на учебу педагогов направляют муниципальные органы управления образованием. На основании сводной заявки формируется государственное задание для Калужского государственного института модернизации образования.

Работники, нуждающиеся в повышении квалификации, могут выбрать для обучения любую из программ, находящуюся в реестре. Региональный координатор заключает с образовательными организациями договоры на оказание образовательных услуг повышения квалификации, оплачивает эту работу, а организации осуществляют обучение и выдают документы об освоении соответствующих образовательных программ. Финансирование повышения квалификации, как и

передаче методических служб в компетенцию областных властей.

Но кроме этого педагоги должны учиться и друг у друга. Общеизвестно, что хороших учителей могут воспитать только хорошие учителя.

Важнейшим фактором модернизации системы выступают образовательные технологии. Судьба модернизации образования решается сегодня в школьном классе, в учебной аудитории. Особенно актуальной эта тема становится в связи с переходом на новые стандарты обучения. Учитель XXI века - это прежде всего эффективный учитель. А эффективность педагога выражается в достижениях его учеников и воспитанников.

XXI век - это прежде всего век информационных технологий. Поколению «детей цифровой эры» уже непонятны подходы к обучению тех педагогов, которые пытаются выступать в качестве ментора и воспроизводить информацию, легко добываемую в киберпространстве. И дети лишаются внутренней мотивации к образованию.

В новом учебном году дистанционное обучение станет повседневной

с помощью новых методик и технических средств он делает образовательный процесс более интересным, а самое главное - эффективным.

Как было отмечено на традиционном августовском совещании педагогов, посвященном началу нового учебного года, педагоги сельской школы должны осознавать свою особую роль в обучении и социализации сельских школьников, в том числе и в их общекультурном и духовно-нравственном развитии. Учителям таких школ необходимо использовать воспитательные и социокультурные преимущества среды сельской малокомплектной школы и своей деятельностью компенсировать недостатки малого социума, расширить рамки познания и общения сельских детей. Малокомплектная школа - идеальная среда для дистанционного и смешанного обучения.

С целью развития образовательной среды на селе, более активной позитивной социализации ее учеников, роста профессионального уровня сельского учителя каждая сельская малокомплектная школа будет закреплена за базовой полнокомплектной для совместной организа-

ориентационной работы с детьми и подростками. Их будет достаточно, чтобы выстроить в каждой школе системную воспитательную работу. Важно, чтобы эти пособия оказались в руках детей и их родителей, а не выстроились ровными рядами на полках школьных книгохранилищ.

В каждом образовательном учреждении будет организована системная работа со слабо мотивированными к обучению детьми, показывающими стабильно низкие образовательные результаты. К сожалению, их становится все больше. Школа должна дать им шанс позитивного жизненного самоопределения, организуя их индивидуальное психолого-педагогическое сопровождение. Для этого в каждой школе должна быть восстановлена и укреплена психолого-педагогическая служба.

Региональную систему образования необходимо сделать адекватной вызовам 21 века, динамичному социально-экономическому развитию нашего региона, запросам потребителей образовательных услуг. В этом и есть смысл всех проводимых реформ.

**Управление по работе со СМИ
Администрации Губернатора
Калужской области.**



Социальный проект газеты «Новая жизнь»

БАЯНИСТ районного масштаба

Бежит по дорогам района автоклуб отдела культуры. Где бы он ни появился на селе, все знают – приехали самодеятельные артисты, будет концерт. И тянутся люди к сельскому Дому культуры, чтобы послушать песни, увидеть танцы, сценки да и просто пообщаться друг с другом.

А хозяин автоклуба, доставивший участников художественной самодеятельности – Алексей Иванович Белкин. Почти двадцать лет трудится он в отделе культуры. До этого работал шофером в совхозе «Родина», водителем автобуса в Спас-Деменском автохозяйстве.

Почему же столько лет он отдает предпочтение культуре? Ведь первоклассный шофер мог устроиться на престижную, хорошо оплачиваемую, по сравнению с культурой, работу. Но здесь его крепко держит любовь к музыке, баяну. Всю жизнь эта любовь – его хобби.

Родился он на снопотской земле, учился сначала в местной школе, а потом в Любуни. Еще в детстве мог часами слушать русскую гармонию, быстро запоминал музыку и, как говорят, все схватывал на лету. Вскоре и сам стал играть на гармонии, а потом и на баяне. Негласным учителем его в этом деле был дядя П. Я. Сергеев.

И всегда Алексею хотелось профессиональной игры, поэтому после школы решил учиться в Калужской культурно-просветительской школе. Его желания тогда поддержали и директор сельского клуба В. Ерошенко, и секретарь парторганизации совхоза С. И. Чернов. Но жизнь внесла свои коррективы. Маме пришлось одной растить сына, и учить его было некому. Алексей стал сначала трактористом, потом выучился на шофера. Но любовь к музыке, к народным инструментам осталась на всю жизнь. Мастерство оттачивалось на сельских свадьбах, вечеринках и танцах в клубе, где без Алексея Ивановича

не обходилось ни одно мероприятие. И был он первым парнем на деревне.

Работая в отделе культуры шофером, стал Алексей Иванович Белкин районным баянистом. Где бы ни проходили мероприятия в сельских домах культуры, директора приглашают А. Белкина подыграть солистам, ансамблям. Он никому не отказывает, выезжает на репетиции, концерты. Особенно любит Буднянский и Лазинский Дома культуры, где уже сложившиеся коллективы понимают баяниста с первых нот.

Когда проходил областной фестиваль «Поет село родное» в Бетлице, всем ансамблям и солистам нашего района акком-

панировал А. И. Белкин. И с этим он успешно справился, за что был награжден Почетной грамотой областного департамента культуры. А еще Алексей Иванович – неоднократный участник районных конкурсов игры на народных инструментах, праздников «Играй, гармонь!», «Масленица» и других.

Вот такой он – Алексей Иванович Белкин – первоклассный шофер, который умело водит автоклуб, оберегая доверенных ему людей, человек, пронесший через всю жизнь любовь к народной музыке, русской гармонии и баяну.

З. СОБОЛЕВА,
руководитель
клуба «Ветеран».



Развивать таланты не поздно в любом возрасте

Танцевальному коллективу «Адреналин», действующему при районном Доме культуры, уже не один год. Он непременный участник многих мероприятий районного масштаба. Дети посещают занятия с удовольствием. После напряженного учебного дня это отличный отдых.

Мы танцуем не только на сцене РДК, но и стараемся выезжать за пределы района, участвуем в различных танцевальных конкурсах, фестивалях. Например, в июле были в гостях у наших соседей в Смоленской области в поселке Выходы.

Танцевальный коллектив работает в основном в эстрадном направлении. Ставятся детские, эстрадные, сюжетные танцы. Танец – это не только творческое развитие, но и своего рода вид спорта, который благоприятно влияет на дет-

кий растущий организм. А когда ребенок физически здоров, ему гораздо легче дается современная школьная программа.

На танцевальных занятиях мы стараемся не только работать над постановкой танца, но и используем развивающие игры. Дети учатся танцевать и развивают образное мышление, реакцию, память.

В основном наш коллектив состоит из девочек, пока единственный парень – Дима Трякин. Он, можно сказать, радость нашего коллектива, отличается дисциплиной, упорством и уже занимает ведущие позиции в танцах. В этом году к нам записались еще несколько мальчиков – Виталик Филимонов, Кирилл Дубинин, Илья Нахрушев. Надеюсь, им тоже понравится, и в скором времени вы увидите их на сцене РДК.

В настоящий момент в коллективе занимаются не только учащиеся школы, но и рабочая молодежь. Особенно хотелось бы отметить пожарного ПЧ-22 Ивана Гаврикова и учителя физкультуры школы №1 Романа Жарова. Они, несмотря на занятость на работе, находят время для творчества. Согласитесь, развивать таланты не поздно в любом возрасте.

С сентября мы проводим набор всех желающих научиться танцевать, особенно ждем школьников начальных классов. Расписание занятий обсуждается с детьми и выбирается максимально удобный вариант.

Приходите к нам, мы вас очень ждем!

Т. НИКИШКИНА,
руководитель
танцевального
коллектива «Адреналин».



К началу клубного сезона

Отличный подарок получили сельские дома культуры к началу клубного сезона, который у культурработников приходится на осень. Средства, перечисленные из областного и местного бюджетов и составившие немногим более 500 тысяч рублей, помогли существенно улучшить материально-техническую базу учреждений культуры района.

В семь СДК были приобретены ноутбуки, акустические системы, микшерские пульта, усилители, микрофоны со стойками. Для таких домов культуры, как Боловский, который получил полный комплект музыкального оборудования, это была уже жизненная необходимость.

С. А. Мамаева девять лет работает директором СДК в Болве. Она отметила, что в последнее время износ материально-технической базы их клуба составлял уже практически сто процентов. Чтобы провести концерт, приходилось брать аппаратуру из собственного дома. Теперь Светлана Александровна счастлива и благодарна – есть с чем работать, а творческих планов, как говорится, горады.

XXX

Заведующая отделом культуры администрации МР «Спас-Деменский район» О. В. Морозова объяснила, что в подобном обновлении нуждались многие клубы. А в нынешнем году районное и областное финансирование позволило сделать не только это.

На средства, выделенные из местного бюджета, отремонтировали Лазинский СДК и фасад здания сельского Дома культуры в Снопоте. В центральной районной библиотеке проведен косметический ремонт коридоров и помещений. В настоящее время идут косметические ремонты в Чипляевском и Буднянском СДК, в Понизовском и Нестеровском СДК планируется отремонтировать крыши.

С использованием средств области и района ведется капитальный ремонт клуба и модельной библиотеки в хуторе Новоалександровский. Скоро начнется ремонт помещений для размещения сельского Дома культуры в здании Павлиновской школы. В здании районного Дома культуры в ближайшее время будут отремонтированы зрительный зал и коридоры. В детской школе искусств завершили косметический ремонт коридора и лестницы, в планах – замена оконных блоков и ремонт кровли.

Работники культуры благодарны районной администрации за то большое внимание, которое она уделяет развитию и укреплению материально-технической базы их учреждений.

Елена АПАНАСЕВИЧ.

